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Peperiksaan Semester Tambahan
Sidana 1988/8%
Jun 1986
C3P301 - Bahasa Pemproaraman

Masa : |3 iaml

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandundgi 1 muka
surat vandg bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab SEMUA soalan.
Semua soalan mesti dijawab di dalam Bahasa Malavsia.

1. {a) Bahasa Pengaturcaraan vandg berbeza dibanaunkan untuk
bidang keagunaan vana berbeza. D1 antara bidana-bidang
tersebut ialah: :

Pemprosesan Data
Komputeran Saintifik
Programan 3istem
Sistem Pakar

Pilih 3 bidana, dan bagi setiap satu bidana. ringkaskan
ciri-ciri atau keperluan utamanva. Beri 2 contoh
bahasa pengaturcaraan vang dapat memenuhi atau direka
khusus untuk memenuhi keperluan setiap bidanag.

{16/100]

(b) Bandinakan Jienis data asas vang disediakan oleh bahasa

pengaturcaraan Pascal dan C. Apakah kelebihan vang
disediakan oleh C?

{15/1001

{c) Buat perbandinaan di antara penteriemah dan penafsir.

pada pendapat anda, adakah wujud penteriemahan tulin

atau penafsiran tulin?

{20/1001
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Ikatan {"binding”) vana dibuat ketika terjemahan
dipanagail “early bindina” dan ikatan vana dibuat
ketika masa larian dipanagil “late pindina’.

Bincanakan kelebihan dan kekuranaan masina-masingd.
Berikan 2 contoh untuk setiap jenis ikatan.

120/1001

Bincanakan bagaimana .ienis data berikut boleh
diimplimentasikan oleh sesuatu bahasa pengaturcaraan.

(i) Perangkaan
(ii) susun tertib

130/1001

Berikan huraian rinakas mengenai setiap penteriemah
berikut:

(1) Penahimpun
(ii) Prapempiroses

{10/1001

Berikut disenaraikan teknik-teknik pengaliran parameter
yana boleh diamalkan oleh sesuatu bahasa pengaturcaraan:

Penaaliran melalul rujukan
Pengaliran melalui riilai
pendaliran melalui nilai-keputusan

Berikan huraian rinakas, dendan contoh—contoh yvana
sesuai, untuk setiap teknik. : :

|20/1001
(1) Bilakah storan untuk rekod pengaktifan subprogram
rekursif diperuntukkan. Jelaskan ijawapan anda.
{(ii) Apakah unsur-unsur . rekod pengaktifan vana
membo lehkan pandggi tan rekursif? Beri contoh
pengaktifan vana sesuai yang dapat menunjukkan
proses “recursive entry and exit”.

| 20/100}

.3/-

42




O

(e)

(f)

-3 - | CSP3011

Diberi petua nahu berikut:

/cG/d

[rple e g
x; n‘|;
Felige )

(i) Lukis pohon huraian untuk abbcg
DAN abg

(1i) gsesuatu sintaksis itu kabur Jika ia boleh
menahasilkan lebih daripada satu pohon huraian.
Adakah sintaksis di atas kabur?
116/100]
Berikan formuia capaian untuk matriks vand disimpan

mengikut baris.

[15/100]

Bincanakan kelebtihan dan kelemahan pernvataan GOTO.
{20/100]1

Berikut terdapat satu keterandan tentang bahasa

funasian vana tulen vang anda pertu  aunakan semasa

meniawab soalan ini:

Fungsi-fungsi primitif vang tertakrif hanvalah:

(A) Atomi{x) & if (x satu atom) then T else NIL

if (x.,y itu atom dan vang serupa)
then T elise NIL

>

(BY ealx.vi

[

(C) nullix) if (X satu senara1 kosonq) then T else
NIL
(D) car(x) & JRALAT, jika atom(x)
X jika X = (X1 X ... X, ) dan k21
atau x = (X;*X;)

RALAT jika atom(x)
NIL ]1ka X = (X))
(E) cdrix)a 1b ., dika X = (X X, ... X)) dan k>1

Ko 11ka o= Lre X))

LA/
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(F) and, or., seperti vana tertakrif di dalam logik
usutan.

ta) Dengan mendggunakan bahasa funasian tuien vang
diterangkan di atas. tulis takrif funasi-
fungsi vana menjalankan tuaas—-tuaas seperti
vailg diteranakan. Anda boleh menakrifkan
subfinasi-subfunasi fain untuk  memudahkan
takrif anda.

CONTOH:

1==q

ugas: menghasilkan unsur ketiga di dalam
senarai vang diinputkan yang
mempunyai lebih dari tiga unsur.

Contoh: ketiga ("{A B (C D) E)) = (C D)
Takrif: Ketiga(x) acar{cdrix)))
Fungsi-funasi vana periu ditakrifkan:

(a) (1) Tugas: Menerima satu senarai melalui parameter X
yang mungkin mengandundi unsur-unsur yang
berduplikasi dan mengembalikan satu senarai vang
menyinagkirkan duplikasi-duplikasi tersebut.

(Andaikan x tidak tersarana)

Contoh: X Set (x)
NIL NIL
{ta b b (a b ¢}

({a ¢ b ¢ a b dy ta ¢ b o)
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(11} Tugas: Menerima satu senarai nombor-nombor
integer (melalui parameter Xx) yanda
mendandungi subsenarai-subsenarai vang
tersarand tanpa had dan akan
mengemba likan satu senarai vang
mempunyai satu peringkat sahaia.

Contoh: : X tix)-
(4 {6 2 1)) (4 6 2 -1}
((010 38) 7143 4)) (108 7 3 4)
({EE33))) (3
|40/100 |

Andaikan fungsi-fungsi primitif vana diternaakan di atas
menagambil masa vana sama untuk ditaksanakan, iaitu satu
unit masa.

Pertimbangkan dua takrif funasi rev yandg akan
menebalikkan susunan unsur-unsur di dalam senarai vyang
diinputkan vana hanya mengandundi atom-atom sahaia.

Contoh: A revi(x)
NIL NIL

(& B ©) (C B A)
Untuk senarai x dan v.
Takrif i

ravix) 2 if null{x) then NIL
else poflrevicdrix)), car(x))

yvanda mana,

pofix.v) & if pull(x) then cons (v. NIL)
else conslcarix).poficdrixi,v))

rvix.v) & if nulli(x) then v else
rvicdri{x). cons{car(x),v}}

yana mana,

revix) & rvix, NILJ.
Untuk kedua-dua takrif di atas, dapatkan satu rumus
untuk jumlah masa yvana diaunakan untuk menebalikkan
satu senarai vand mempunyai n unsur.

140/100}
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Dengan serinakas boleh., perihaikan tugas fungsi-funasi
primitif bahasa LISP berikut. Beri contoh.

(1) ATOM
(i) CADDR
(iii) PUTPROP
{iv) SETQ
{v) COND
{(viy APPLY

{vii) EVAL

{20/1001

Pertimbandkan panakalan data Froloa berikut:

dixX,¥y) = X » 1,.¥ » 1

at0.1)

a(0.2)

atz2.1}

a(M,N) = b(P.Q), h(Q.P), M is P+ 1, N is Q + 1
c(0)

b(3,1)

b(z.1)

b(1,2)

Pertimbanakan pertanvaan berikut:

? - alxX,Y), not(cix}i), dix,y)
Beri semua jawapan vand dijumpai oieh pentafsir Prolod.

Perihalkan Kelakuan pentafsir Proloa di dalam proses
untuk mendapatkan iawapan-ijawapan tersebut.

{20/100}
Takrifkan predikat-predikat berikut di dalam bentuk
petua-pestua dan takta-fakita:
(i} Pradikat maks vang mana maks (L.M} bermaksud M
ialah nombor maksima di katangan nombor-nombor
di dalam senarai L.

contoh: - maks (14.6.21.M) memberi Jjawapan
M= 0

LT/=
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(i1} Pradikat posisi  vanda maha posSisi (X.,Y,P)
bermaksud P ialah nitai posisi atom X di dalam
senarai Y. Unsur pertama dikira sebadgai

mempunyail posisi 1.

Contoh: 7- posisi (a.lb.a.cl.P) memberi jawapan

(1117 Predikat isih vana mana isih (X.Y) bermaksud Y
ialah satu isihan dari kecil Ke besar senarai X.

Contoh: 7= isih (14.5,2,10.91), Y memberi jawapan
Y = }2,4.5,9.101

{(ii) Predikat as vandg mana asiX.Y) bermaksud Y ialah

satu senarai vang mengandundi unsur-unsur atom

vang ada diperinakat atas kepada senarai X vang

murigk in tersarana. Andaikan semua atom di dalam
A adalah unik.

Contoh

- as(la.b.lc.dl.e.(f . ta.hit.il.il, Y)
memberi jawapan Y = la.b,e,il.

160/100]

Pertimbanakan prodgram Prolog berikut:

bapa (samah. ramlah)

orangtua {(X.Y) :—- bapa (X.Y).

oranatua (X.Y) ;- emak (X,Y).

movand (X.Y) := oranatua {(X,Y).

movand (X,Y) 1= movana (X,Z), movanda (Z,Y).

Apakah vang akan teriadi apabila pertanvaan berikut
diberikan:

? - movana {(ramiah, Siapa).
Teranakarn Jawapan anda. Jika sekiranya anda dapati
bahawa kelakuan penafsir Prolog tidak memberi Jjawapan
vand dikehendaki., ubahsuai proaram di atas supava 1ia
boleh memberi jawapan vandg betul.

120/1001|
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